



狮城快讯
扫码阅读
更多新闻

新加坡

有新闻通报? 请拨早报热线

本地新闻热线: 1800-741-6388

采访组: zblock@sph.com.sg

传送照片: 9228-8736

网站: www.zaobao.sg

脸书: facebook.com/zaobaosg

订阅/广告

发行部热线: 6388-3838

分类广告(本地): 6289-9988

(海外): (65) 6289-9988

分类广告电邮: class@sph.com.sg

广告咨询: 6319-6319

Source: Lianhe Zaobao © SPH Media Limited. Permission required for reproduction.

空置建筑被赋予新用途

旧校舍变幼儿园 绿植作伴边学边玩



位于亨德申路的人民行动党社区基金会(PCF) Sparkletots幼儿园, 利用旧中学校舍打造出独特的幼儿学习空间。图为教师乌马(中)带着二年级学生进行户外学习。(邬福梁摄)

过去五年里, 共有20处空置校舍归还给土地管理局, 部分校舍已改建为幼儿园。改造过程中, 原有建筑结构得以保留, 并融入自然元素, 让学前儿童可以在安全环境中探索大自然。

林美玲 报道

linml@sph.com.sg

近年来, 本地许多空置的旧校舍经重新规划, 改为其他用途, 其中之一是建幼儿园。

过去五年里, 共有20处空置校舍归还给土地管理局, 其中12处是学校合并后腾出的空间。根据土管局的最新数据, 这20处旧校舍中, 九处已移交公共机构, 用于医疗保健、住房等领域的发展。其余11处, 约一半已完成改造并投入使用, 主要用于社区服务、教育、医疗保健等用途。剩余场地的使用问题还在审议, 或已规划入长期开发项目。

土管局发言人指出, 这些旧校址通常面积大、位置优越。土管局通过分区规划, 鼓励区内多功能互补利用。部分校舍已被改建为休闲场所、幼儿园、疫情防控设施、医护人员住宿、社会空间、办公场所和城市农场等。

亨德申路的达善中学

(Henderson Secondary) 旧址上的部分校舍已改建成人民行动党社区基金会(PCF) Sparkletots幼儿园。幼儿园于2019年1月正式投入运营, 有252个托儿名额和30个托婴名额, 共可照顾282个孩童。

小径连接幼儿园室内外学童用花朵枝叶学计算

人民行动党社区基金会学前教育管理高级总监马丽妮(Marini Khamis) 受访时说, 改造过程中, 原有建筑结构得以保留, 并融入自然元素, 打造独特的幼儿学习空间。幼儿园的总面积为3万5000平方英尺, 最具特色的设计是室内与室外之间有一条连接小径, 旨在鼓励孩子们在安全的环境中探索并亲近自然。

这条贯穿一楼和二楼的小径不仅通行方便, 不用设电梯。覆盖式走道为孩子们提供天然庇



白沙的洛阳小学2019年与别校合并, 校舍一直空置, 现已局部改建为职总优儿学府幼乐园, 设有三个户外游乐区。图为教师与学生们一起使用老式压水机, 体验传统设备的独特乐趣。(关俊威摄)

护, 既安全又与自然环境完美融合。园内还特设四个各具特色的学习区: 水上游乐区、探险小径、森林小径和植物小径。

在幼儿园任教将满六年的乌玛(Umarwathi, 38岁) 受访时说, 幼儿园里每天有至少一小时的户外活动, 课程也会根据户外环境进行规划。

“学生们非常喜欢户外学习活动。例如, 在学习分类、数字等概念时, 我们鼓励孩子们从户外收集树枝、树叶或花朵等, 并根据指示进行分类。这种方式让

他们更积极主动地参与学习。”

马丽妮强调, 学习不限于课堂, 还扩展到户外空间, 积极鼓励孩子们在探索中成长。“这样的安排不仅提供全面的学习体验, 还创造一个有利于儿童成长的环境, 充满启发性和鼓励。”

旧洛阳小学改建幼乐园 可容纳1100名儿童

白沙的洛阳小学自2019年与康岭小学合并后, 旧校舍便空置着。如今, 部分旧校舍已改建为职总优儿学府幼乐园, 去年5月

正式投入运营, 可容纳1100名儿童, 包括990个托儿名额和110个托婴名额。

这个幼乐园的设计灵感来自洛阳小学的历史和那一带的溪流与河流。职总优儿学府幼乐园总经理程爱玲受访时说: “我们特别保留了校园周围的11棵黄色火焰树, 以留住当地的历史遗产, 也让孩子们更贴近自然。”

幼乐园有60个班级, 分布在四层楼, 配备三个户外游乐区。重新设计的操场增加了螺旋环结构、适合学前儿童的游乐设施。

幼乐园提倡将学习带到户外, 通过与自然互动, 使学习更有意义。设计巧妙地融入洛阳地区的文化元素, 如双溪、红树林、山丘、岛屿和奎笼(Kelong) 等, 展现了这一带的丰富历史。

值得一提的是, 职总优儿学府幼乐园是2024年世界建筑奖学校类别中唯一入围决赛的新加坡项目。

土管局指出, 当局通过这些创新项目, 积极探索如何合理利用旧设施来促进社区发展, 提供更多元的公共服务与学习空间。